

# 白衣哥夺刀制服砍人女

6月3日上午11时,在北京市海淀区长春桥东南侧便道有人持菜刀伤人。一名路过此地的年轻男子挺身而出,勇敢夺刀,与第一时间赶到现场的公安民警和武警官兵一同将行凶女子制服。事件结束后,年轻男子悄然离去。

## 路见女子持刀行凶 用雨伞与其周旋

6月3日上午近11时,正在执勤的武警北京总队执勤第五支队当班执勤哨兵金楚杰发现,离哨位不远处,一名女子持刀迅速接近正在交谈的两名女子,并上前劈砍。其中一名受伤女子在躲过追砍后,迅速跑向哨位求助。金楚杰一边用电台向值班室报告,一边指引该女子到达传达室躲避。

一名穿浅色衣服的年轻男子恰好路过此地,发现情况后,他立即向现场飞奔过去。此时,见行凶女子已将另一名女子砍倒在地,年轻男子遂上前大声喝止。见有人前来阻止,行凶女子转身向男子逼来。年轻男子一手举起随身携带的雨伞,一手拿起交通隔离墩与该女子周旋。当中队勤务值班员何松带领应急小组队员赶到现场时,年轻男子迅速上前将行凶女子逼向武警官兵,对其形成包围态势。

## 趁机箭步上前 打落女子手上凶器

女子依然手持凶器,和他们形成对峙。年轻男子与何松经过简单交谈后,用应急器材,主动吸引行凶女子的注意力,劝其放下凶器。何松则趁机迂回到女子背后,伺机将对方制服。为了不对过往车辆



和人员造成更大伤害,年轻男子开始步步紧逼行凶女子,并主动分散其注意力,趁机一个箭步上前,将女子手上凶器打掉,协同武警官兵一道将其制服。

## 事了拂衣去 深藏功与名

看到伤员暂时没有危险,公安民警、武警官兵和120急救人员正在有效救援,展开善后工作,他便一句话没说,悄悄隐入人群,只留下一个匆忙的背影。现场没人知道他的名字,只能用“白衣小哥”来称呼这

位挺身而出的英雄。就在事后上级部门核查情况时,有人发现视频里这名挺身而出的“白衣小哥”似曾相识。通过仔细辨认,有人认出他,原来他叫张飞,是武警部队机关的一名干部。

提及那天的英勇表现,他只是简单地说:“碰到这种事,作为一名军人,都会管的!”原来,3日上午,张飞正在去单位加班的路上,恰好遇到这起持刀伤人事件。于是就发生了挺身而出勇敢夺刀的那一幕。

文/记者 蔡健雅

## 砸车窗盗窃 专挑SUV下手

夜间砸汽车车窗,然后用改锥撬毁玻璃从后车窗钻进车内,将车内物品及钱财统统偷走,两天内砸车十余辆。近日,海淀警方抓获一名砸车窗盗窃嫌疑人,核破案件13起。

据了解,嫌疑人陈某曾因盗窃罪被四川警方处理过,于2018年4月底来的北京,在一家建筑工地上班,因为没发工资,手里没钱了,就想着砸车窗弄点钱花,成功盗窃一辆车后就停不下手了。因为自己的啤酒肚,只能找车窗比较大的车型盗窃。目前,嫌疑人陈某对自己砸车窗盗窃一事供认不讳,现已被海淀警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

文/记者 蔡健雅

# 网友助攻 海淀缴获3.6公斤海洛因

海洛因3.6公斤,这是海淀刑侦支队禁毒大队在近期破获的一起特大跨境运输毒品案中现场缴获的毒品数量。

## 网友举报 有人携大量毒品进京贩卖

5月初的一天,海淀警方接到一名海淀网友举报的涉毒线索,称有一名丁姓男子准备从境外携带大量毒品入境云南后进京贩卖。海淀公安分局接到举报后一刻也没有耽搁,迅速成立了由主管副局长牵头的专案组,全力侦破此案。经过连续奋战、分析研判,专案组逐步摸清了丁姓男子从境外携带大量毒品入境云南进京贩卖的犯罪事实。

经过前期工作,专案组确认嫌疑人丁某已携带毒品从云南大理入境,便迅速南下开展工作。

## 网友再次提供线索 警方守株待兔

与此同时,神秘网友又提供了一条重要线索:嫌疑人丁某已离开大理前往昆



明。于是,专案组兵分两路,一组前往大理调查取证,另一组立即前往昆明调查嫌疑人去向。在两组侦查员协同配合下,专案

组最终确认了嫌疑人丁某的具体身份,更获得了嫌疑人已经通过快递的方式,把毒品邮寄到了河北一处自提点。

专案组随即前往河北该处快递自提点守株待兔。5月中旬的某天下午,专案组发现嫌疑人丁某出现在自提点领取包裹,并驾车飞速逃离。为避免嫌疑人在闹市区狗急跳墙、伤及无辜,专案组决定调整抓捕方案,继续寻找有利战机。

## 百里追凶 海淀境内抓获嫌疑人

嫌疑人离开河北后,一路向北京飞奔,专案组在其后紧紧咬住,紧盯上百公里,最终嫌疑人丁某开车驶入了海淀区一家酒店并独自一人进入了酒店大堂。专案组见时机成熟,果断下令收网,迅速出击将嫌疑人丁某抓获,并现场起获了3.6公斤海洛因毒品!

至此,一起特大跨境运输毒品案成功告破!

文/记者 蔡健雅

## 为方便上下班 偷高档山地车

近期,中关村西区派出所接到群众举报称:5日早上骑山地自行车到辖区地铁站,然后就把自行车停在了路边上了锁。因当天加班就没有回家,所以自行车就在地铁站门口停了一宿,等事主6日晚上下班准备骑车时,发现自行车被偷了。

据了解,马某忠、马某平等八名嫌疑人都是中关村商圈某饭店的服务员,因觉得上班路程和住宿的地方离得比较远,所以几个人商量想在夜里去偷山地自行车,以便节省上下班时间。从2018年4月初开始到5月中旬,他们在中关村商圈附近的地铁站,专挑看起来高档,同时锁具是数码锁的山地自行车进行盗窃,但偷着偷着就上了瘾,几个人停不下来了,偷了几十辆自行车都放在了宿舍楼下,均被警方起获了。

文/记者 蔡健雅

# 1600办伪造公交员工卡 警方打掉卖卡团伙

号称能办“公交员工卡”免费乘坐地铁和公交,1600元办卡费却只能换来废卡一张。近日,海淀警方打掉一个倒卖公交内部员工卡的团伙,抓获三名女性嫌疑人。

近期,海淀分局海淀派出所接到事主报案称,自己和十几名同事在去年12月份至今年1月份轻信公司同事郝某某能办理公交公司内部员工卡,在位于辖区小南庄的公司内每张以1600元的价格购买了34张所谓“内部卡”,在使用中发现根本不像郝某某承诺的

那样能免费乘坐公共交通,大家这才意识到被骗了。接警后,民警立即对此案开展调查。

经公交公司鉴定,这些公交卡全部都是伪造的。民警发现郝某某在倒卖的时候,还存在一个“上家”陈某某。根据郝某某和陈某某交代,两人是街坊邻居关系比较好,在京都都有固定工作。去年,郝某某听说陈某某认识能办公交公司内部员工卡的人,两人可以做“兼职”帮别人办理这种卡挣点外快,陈某某在与“上家”李某某商量后,决定以每张卡

1600元的价格卖给办卡的人,她们三人每人从每张卡中可以抽一百元当做利润。自去年12月至今年1月,一个多月的时间,三人在郝某某公司为该公司员工共办理了34张卡,共获利一万余元。5月24日17时,涉案的李某某到海淀派出所投案自首。

目前,郝某某、陈某某和李某某三人因涉嫌倒卖伪造其他有价票证罪被海淀警方依法刑事拘留,案件还在进一步审理中。

文/记者 蔡健雅